
A21

Lucijan Mohorović: Socijalna komponenta 
zdravstvene zaštite Labina – višestoljetna bitna 
sastavnica zdravstvenog i općeg napretka

Naslovna knjiga autora Lucijana Mohorovića 
tiskana je u srpnju 2014. u Rijeci u izdanju nakladnika 
Zigo Rijeka (239 stranica).

Kao što autor uvodno navodi, tekst sadrži saznanja 
koja su stjecana empirijski i višegodišnjim 
znanstvenoistraživačkim aktivnostima. Predstavljena 
su i nova saznanja, široj javnosti do sada nepoznata, 
prikupljena u povijesnim arhivima gradova Labina, 
Pazina i Rijeke te u Državnom arhivu u Veneciji.

U prvom se dijelu razmatra razdoblje empirijskoga 
stjecanja iskustava i razrada zapažanja o specifičnosti 
patologije u mikroregionalnim uvjetima, što prati 
stalna i intimna autorova potreba za stručnim i 
znanstvenim usavršavanjem te za prikazom rezultata 
epidemioloških i kliničko-laboratorijskih istraživanja.

Drugo razdoblje u izboru prikazanih radova 
karakterizira autorov osobni doprinos istraživanju 
utjecaja štetnih čimbenika iz okoliša sa zdravstveno-
ekološkog i socijalnog aspekta zaštite humane 
reprodukcije. Pri tome je uvijek naglašena potreba za 
afirmacijom primarne prevencije povezano sa štetnim 

čimbenicima iz okoliša zastupanjem primjena opreza 
i primjene principa održivog razvoja.

U trećem dijelu autor prikazuje svoj doprinos 
afirmaciji uloge civilnog društva uz bitne sastavnice 
principa konsenzusa između ekonomskih, okolišnih i 
socijalno-zdravstvenih interesa lokalne i regionalne 
zajednice kao i države u zaštiti životnog prostora. U 
tom su dijelu sadržani i prikazani autorovi radovi i 
njegova istraživačka aktivnost objelodanjena i 
prepoznata i u međunarodnoj znanstvenoj zajednici. 
Kao liječnik specijalist ginekologije i porodništva 
posebno zanimanje pokazao je u istraživanju problema 
s mogućim učinkom iz okoliša na tijek i ishod 
trudnoće. Ta problematika sadržana je i u autorovoj 
disertaciji, koju je obranio 1991. godine, a bila je 
predmetom i u nekoliko zdravstvenih članaka koji su 
objavljeni u poznatim međunarodnim znanstvenim 
časopisima.

S obzirom na aktivnost termoelektrane na ugljen 
u Plominu i planirani nastavak njena djelovanja, čak 
u proširenim razmjerima, problemi s kojima se između 
ostalog bavio dr. Mohorović ostaju i dalje aktualni.
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